
Právní úprava systému záloh nápojových obalů 

Abstrakt 

 

Tato práce se zaměřuje na systém záloh nápojových obalů jako nástroj pro zlepšení 

třídění plastového odpadu. Plastový odpad je třeba zároveň vnímat v širších souvislostech, 

neboť v dnešní době představuje závažný problém nejen v České republice, ale i v celosvětovém 

měřítku. Systém zálohování (nebo také depozitně-refundační systém) je účinným 

ekonomickým nástrojem ochrany životního prostředí a jeho zavedení pro plastové nápojové 

obaly může pomoci rostoucím množství plastového odpadu. Je analyzováno, zda systém 

zálohování jednorázových nápojových obalů odpovídá principům oběhového hospodářství a 

zásadám ochrany životního prostředí. 

Práce popisuje současný stav legislativy v České republice, která se týká především 

zálohování opakovaně použitelných nápojových obalů vyrobených ze skla. Především však 

práce navrhuje zavést obdobnou právní úpravu pro jednorázové nápojové obaly (plastové a 

kovové), aby bylo chráněno životní prostředí před plastovým odpadem a byly splněny cíle pro 

třídění odpadu stanovené Evropskou unií. Zdrojem inspirace pro novou právní úpravu jsou 

některé členské státy Evropské unie – Slovensko, Německo, Švédsko a Chorvatsko. Ve všech 

těchto státech se systém zálohování jednorázových nápojových obalů více či méně liší a při 

návrhu obdobné právní úpravy v České republice se přihlíží k některým prvkům těchto 

zahraničích právních úprav.  

Pokud bude systém zálohování jednorázových nápojových obalů správně legislativně 

nastaven, nejenže zlepší třídění odpadů, ale také přiblíží Českou republiku k oběhovému 

hospodářství prostřednictvím oběhu materiálů (plastů) v souladu s Akčním plánem a se 

Strategickým rámcem. Systém zálohování jednorázových nápojových obalů by mohl být 

zaveden prostřednictvím novely Zákona o obalech, případně by mohl být vytvořen zcela nový 

zákon, který by byl zaměřený výhradně na systém zálohování jednorázových nápojových obalů. 
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